

AMBASADORJI GROSUPLJA

Naši rokometiši zmagali, pa tudi utrdili nove vezi

V mednarodno sodelovanje se poleg republiških vladnih organov vse pogosteje vključujejo tudi posamezne občine. Ker je gospodarski razvoj vse bolj odvisen od lastnih pobud in sposobnosti je tudi naša občina pogumno na-

pravila prvi korak k odpiranju v svet.

V zadnjih avgustovskih dneh je namreč podpredsednik občinske vlade Franc Javornik skupaj z rokometiši GPG Grosuplja obiskal mesto Hechingen v Nem-

Javornik se je srečal s podpredsednikom skupščine občine Hechingen in mu s pomočjo obilice propagandno-informativnega gradiva predstavil občino Grosuplje. Gostitelji so z velikim zanimanjem sprejeli tudi 20-minutno video kaseto o naši občini, ki je bila posebej za to priložnost sinhronizirana v nemški jezik. Našo delegacijo, v kateri so bili tudi predstavniki rokometnega kluba, so sprejeli tudi v znanem tekstilnem podjetju Jockey, kjer so potekali pogovori o možnostih sodelovanja tega nemškega podjetja s partnerji iz grosupeljske občine. Povsem razumljivo je, da

ta prvi obisk še ni mogel pripeljati do pomembnejših dogovorov, zelo pomembno pa je že to, da so gostitelji z veseljem sprejeli povabilo, da nas v kratkem obiščejo in поблиže spoznajo. Ta njihov obisk bi namreč že lahko obrodil tudi prve oblike gospodarskega sodelovanja.

Se beseda o samem Hechingenu. Mesto in občina ležita v pokrajini Baden-Württemberg, približno 80 kilometrov južno od Stuttgarta. Gre za zgodovinsko, turistično lepo razvito mesto z nekaj več kot 10 tisoč prebivalci. Njegov zaščitni znak je izredno lepo ohranjen grad Hohenzollern, dom zadnjega nemškega kralja Ludvika.

Obisk grosupeljske delegacije se je končal na najboljši možen način. Rokometiši so prepričljivo zmagali na turnirju ter osvojili še dodatne simpatije domačega občinstva. Zelo pohvalno in množično se je o njih razpisalo tudi regionalno časopisje, tako da ime Grosuplje v teh krajih ni več neznano.

T. AMBROŽIČ



Prvčkom so starejši sošolci za dobrodošlico pripravili kulturni program.



Grosupeljski rokometiši že drugič zmagali na turnirju v Hechingenu. Ta fotografija je bila objavljena tudi v tamkajšnjem časopisju.

Višnjanski polž shodil

Glasilo OŠ Višnja Gora, šol. l. 90/91 št. 1
Glasilo Polž izdajajo učenci OŠ Višnja Gora.
Mentorica Metoda Mihelič.

Pred nami je prva številka Polža. Prispevki učencev nas kar hitro popeljejo po našem kraju, mestece in nekaj vasi je posrečeno kratko popisanih. Še kako potrebna spodbuda za učence ostalih, neomenjenih vasi!

Klic begajočih ljudi iz turških časov: »Višje na goro!« je res ena izmed zelo zanimivih ljudskih verzij za nastanek imena Višnja Gora. Že ta prvi odstavek glasila te kliče k nadaljnjemu branju.

Z radovednostjo potujemo naprej po naših vasi, smo že pri popisu vasi Podsmreka. Tu pogrešam podatke popisovalca, da je bila še nekaj časa po vojni graščina Podsmreka last družine Verovšek (nekaj Schneider - Verovšek, Veletrgovina z železino v Ljubljani). Škoda, da ne moremo današnjim solarjem pokazati, kako so se Verovškovi z rumenim kolesjem še po vojni prevažali na tukajšnje železniško postajo. Prijazni lastniki bi jim prav gotovo tudi razkazali skrbno urejeno graščino znotraj in okoli, ki je bila tedaj čudovita. - Pohitimo s prispevki učencev še v Novo vas, tudi Novljani so počašteni tu z zelo zanimivimi podatki. Z naglico še čez kriško planoto v Kriško vas, pa še v Kosco, na Sela (v Moreči dolini je bil po ljudskem mnenju grad), na Peščenik - pogrešamo »višnjanske gayge« - v Zgornjo Drago, čez Dedni Dol, pa še na Stari grad.

Glasilo Polž nas popelje tudi k ličkanju koruze, k martinovanju, k trgatvi, do mlinarstva in sejmarstva. Še jasnogleda pesnica o solzi te razvedri in pesmi o smreki - kažipotu se začudiš. Vmes še nekaj drobnarij in kakšne otroške »vele« misli. Odlično. Pričakujemo še ljudske pripovedi iz naših vasi in iz mesta. Mudi se, v našem hitem in perečem času izginjajo.

Polžu želimo srečno pot, čeprav vemo, da je polna truda - naj še kdaj pristane med nami.

MIHAELA ZAJC

čiji. Pobuda za skupen obisk je prišla s strani rokometišev, ki so že lansko leto v tem mestu nastopili na rokometnem turnirju in kot zmagovalci tudi letos prejeli povabilo organizatorjev. Sam obisk je bil sicer bolj informativne in vpljudnostne narave. Franc

Živ-žav mravljinčka Ferdinanda

Pred štirimi leti je med mladimi v Ivančni Gorici nastala ideja o živžavu mravljinčka Ferdinanda. Mravljinček Ferdinand je junak iz otroške literature, ki naj bi bil maskota za različne dejavnosti, v katere bi se v času počitnic vključevali osnovnošolski otroci, vodili pa bi jih mladi prostovoljci. Lansko leto so idejo o živžavu prevzeli tudi prostovoljni sodelavci Centra za socialno delo Grosuplje, ki so bili tudi prejšnja leta v Ivančni gorici glavni pobudniki in izvajalci teh dejavnosti. Živ-žav se je preselil iz Ivančne Gorice tudi v Grosuplje in letos tudi v Višnjo goro.

Prve dni počitnic so se otroci iz Višnje gore zbirali ob mladih prostovoljcih in z njimi oblikovali iz najrazličnejših materialov, se srečali s slikarjem Horvatom Štefanom, ki jih je seznanil z osnovami likovnega ustvarjanja, ter si malico pripravljali v priljubljenem kuharskem kotičku. Zelo dejavni so bili v novinarskem kotičku, kjer je bila glavna tema agresija, ki se je ravno tedaj začela v Sloveniji. Žal so vojne razmere prekinile ta srečanja in jih bomo ob priliki nadaljevali.

V Ivančni Gorici so mladi letos ob izrednem angažiranju mlade vzgojiteljice Branke Kamnikar pripravljali enkrat tedensko preko celih počitnic različne dejavnosti ravno tako za osnovnošolske otroke. Podobna ustvarjanja kot v Višnji gori so dopolnili še s srečanjem s kozmetičarko ter nekaterimi drugimi »zanimivimi odraslimi«, ki so se jim bili pripravljeno pridružili pri njihovih srečanjih.

V Grosupljem je živ-žav mravljinčka Ferdinanda potekal predzadnji teden počitnic. Otroci so lahko oblikovali iz najrazličnejših materialov, med katerimi je bilo najbolj popularno oblikovanje iz mavca, gline in papirja. Tudi tukaj so si malico sami pripravljali v kuharskem kotičku, kjer so nastajale že prave specialitete. Že drugo leto zapored, se je organizatorjem pridružila kozmetičarka g. Silva Glavan, ki je otroke in mladostnike seznanila z osnovami skrbi za mlado kožo. Ravno tako so se že drugič zapored izredno izkazali

člani kolesarskega društva. Organizirali so izlet s kolesi ter pravo tekmo v spretnostni vožnji. Pripravili so tudi lepe nagrade ter poskrbeli za varno izvedbo izleta. Vrata strelišča so otrokom ravno tako že drugo leto zapored odprli člani Strelskega društva Grosuplje ter jim omogočili streljanje z zračno puško. V poletni vročini je bilo zelo dobrodošlo kopanje v bazenu v Motelu ter zabavne igrice v bazenu in ob njem. Zanimivo je bilo srečanje s slikarko g. Zalar Sandi, ki je otrokom predstavila del svojega umetniškega ustvarjanja. Ob njeni pomoči so otroci oblikovali pestre izdelke, ki smo jih predstavili na priložnostni razstavi v avli šole. Največ zanimanja so pri otrocih vzbudili g. Kastelic Jože in njegova sodelavca. Predstavili so jim nekatere teoretične in praktične osnove karateja. Za zaključek je bil pripravljen pravi piknik s peko kopic in mlade koruze. Poiskali so si tudi skriti »sladki zaklad« ob pomoči osnovnih taborniških znakov za sporočila. Celotno vodenje vseh dejavnosti so prevzeli mladi - dijakinja, študentje in študentke, ki tudi sicer pridno sodelujejo pri delu Centra za socialno delo Grosuplje z otroci in mladostniki. Žal so tudi letos ostale brez odziva pobude različnim posameznikom in organizacijam, ki jih je CSD Grosuplje - kot organizator dejavnosti - povabil k sodelovanju.

Zelo veseli smo bili odziva v tovarni Motvoz in platno, kjer so nam odstopili odpadni material, v Motelu za odstopljen prostor v bazenu in ob njem ter v šoli Grosuplje, ki nam je nudila gostoljubje preko celega tedna. V Ivančni gorici in v Višnji gori smo dobili pomoč tako pri informiranju kot tudi pri izvedbi dejavnosti v delavcih tamkajšnjih šol ter GD Višnja gora, ki nam je odstopil svoje prostore.

Največja nagrada za izvajalce teh dejavnosti je bil povsod velik obisk otrok najrazličnejših starosti, ki so iz dneva v dan redno prihajali in izražali željo po podobnih dejavnostih preko celih počitnic.

CENTER ZA SOCIALNO DELO GROSUPLJE

Tabori na Ilovi gori

Sodobnejše metode in oblike dela v osnovni šoli se vse bolj uveljavljajo in izpodrivajo med učenci neprijubljene frontalni pouk, posredovanje dognanih resnic in reproduciranje nespremenljivih dejstev.

Med zanimive in vedno bolj priljubljene oblike spadajo raziskovalni tabori, ki so namenjeni zlasti nadarjenim učencem. Stavka bivše šole na Ilovi Gori je kot nalašč primerno bivališče, ki v svoji bližnji in malo širši okolici nudi mladim raziskovalcem dovolj možnosti za delo. Ni čudno torej, da se je v letošnjem šolskem letu na Ilovi Gori zvrstilo kar nekaj taborov: astronomski, arheološki, matematični in ekološki. V septembru je predviden latinski.

Učitelji osnovne šole Grosuplje smo uvedli ekološki tabor. Osemindvajset mladih raziskovalcev - učencev iz ljubljanskih in grosupeljske osnovne šole ter slovenske OŠ iz Trsta se je 26. avgusta pripeljalo s svojimi mentorji na Ilovo Goro. V stavbi bivše šole so imeli na voljo skupno spalnico, prostor za jedilnico, učilnico in ostale spremljajoče prostore. Raziskovalno delo je trajalo pet dni. Razdeljeni v dve biološki, fizikalno, kemijsko in geografsko skupino so raziskovali odnos med vodo in gozdom; s pomočjo lišajev kot bioindikatorjev so sklepali o onesnaženosti ozračja; ugotavljali so meteorološke vplive na širjenje onesnaževanja; opravljali kemijske meritve onesnaženosti vode, kvaliteto gozdnih tal in zraka; proučevali izrabo gozda v soodvisnosti od sestave prebivalstva na območju Ilove Gore.

Območja raziskovanj so bila Ilova Gora s hribom, Črne doline pod Perovim in Ivančna Gorica.

Mentorji so organizirali delo tako, da je bil mladim raziskovalcem omogočen neposreden stik s konkretnimi situacijami v okolju in ob tem možnost razvijanja osebne angažiranosti, samostojnosti, odgovornosti in timskega dela. Pri delu v skupini naj bi prišlo do izraza produkcije idej, delitev dela in skupinska interpretacija. Pri posameznikih pa individualne sposobnosti in kvalitete.

Poleg dela so mladi raziskovalci imeli tudi dovolj prostega časa za sklepanje novih prijateljstev in zabavo. Spoznali so kulturne, geografske in zgodovinske zanimivosti občine, saj so obiskali izvir Krke in Sice, Radensko polje, Jurčičevino, Stiški samostan in Taborsko jamo.

Šola Grosuplje si kot upravljalec stavbe na Ilovi Gori prizadeva, da bi se tabori uvrstili skozi vse leto in da bi si tu čimveč mladih nabiralo znanje in izkušnje. Za uresničitev te ideje bi bilo potrebno opraviti nekaj ureditvenih in vzdrževalnih del (napeljava centralne kurjave, ureditev električne napeljave, prekritje strehe...)

Če nam bo uspelo vzbuditi interes v občinah Ljubljane in Grosuplje, bo morda Ilova Gora kaj kmalu zaživela kot Mladinski raziskovalni center, v katerem se bodo zbirali in izobraževali mladi iz vse Slovenije in morda tudi iz drugih držav.

MILENA LUNAR



Prizor iz ekološkega tabora Ilova gora 91.

Prvi šolski dan za 191 učencev

V šoli Louisa Adamiča Grosuplje in vseh podružničnih šolah se je 2. septembra zbralo kar 191 prvošolčkov z mamicami in očki. Zanje so na vseh enotah pripravili prigriscen sprejem s kratkim kulturnim programom in pogostitvijo ter topel sprejem gospe učiteljice v razredu, kjer je vsakega prvošolčka čakalo tudi domisel-

no darilce. Otroci pa so ob svojem prvem srečanju s »pravo« šolo menili:

Maruša: Všeč mi je bilo, ker smo dobili lizike.

Sebastijan: Že prvi dan smo se naučili pesmico.

Jože: Všeč mi je obesek s sovico, ki mi bo pomagala pri učenju.

Janez: Jedli smo dobre sadne kupe.

Luka: Všeč mi je bilo, ker so učenci plesali s kužki.

Natalija: Dopadli so se mi nastopajoči.

Ana: Bilo je lepo, ker smo bili v razredu s tovarišico.

Iva: Bilo je lepo.

Tina: Všeč mi je moja učiteljica.

Tina: Peli smo lepe pesmi.

Urška: Lepo je bilo, ker smo dobili darilca.

Prvošolčkom je bilo prvi dan lepo. Upamo, da se bodo tako počutili vse šolske leto. Sicer pa bodo tudi drugi deležni marsikaterih novosti.

V novem šolskem letu se bodo vsi učenci četrtil razredov centralne šole z vsemi podružnicami še naprej učili prvi tuji jezik - angleščino. Na enoti Smarje-Sap bo potekal eksperiment treh ocenjevalnih obdobji namesto štirih ter poglobljeno delo pri naravoslovju z dodatnim poukom in raziskovalnimi nalogami.

Na razredni stopnji se bo na vseh enotah nadaljeval eksperiment integriranega pouka in projektnega učnega dela. Posebnega poudarka bo deležno branje v 2., 3. in 4. razredu na enotah v Tovarniški in Adamičevi. Pripravljen je program za izboljšanje bralnih spretnosti, ki ga bodo izvajali razredni učitelji ob pomoči strokovne skupine SSS in knjižničark, pričakujejo pa tudi pomoč staršev.

Na predmetni stopnji pa bo na obeh enotah v Grosupljem potekal eksperiment nivojskega pouka pri matematiki in slovenščini, na enoti na Tovarniški pa še pri kemiji in fiziki. Pri angleščini bo potekal le v okviru rednih ur pouka. Prav tako bodo učenci nadaljevali s fakultativnim poukom nemškega jezika in ponovno bodo vključili učence petih razredov v učenje drugega tujega jezika, nemščine. Učitelji upajo, da jim bo ob sodelovanju vseh učencev, strokovne skupine in staršev - zastavljeno delo lepo šlo od rok. J. G., A. G.